

## 全省10月份CPI同比上涨5.4%

涨幅较上月回落0.6个百分点

本报讯(记者 卢文军)昨日,国家统计局河南调查总队公布的数据显示,10月份,全省CPI(居民消费价格总水平)同比上涨5.4%,涨幅较上月回落0.6个百分点。其中,城市上涨4.5%,农村上涨6.8%;食品价格上涨10.5%,非食品价格上涨3.0%;消费品价格上涨6.7%,服务项目价格上涨1.0%。

数据表示,食品类价格同比上涨10.5%。其中,粮食价格上涨8.2%,肉禽及其制品价格上涨8.7%,鲜蛋价格上涨6%,液体乳及乳制品价格上涨21.4%,鲜果价格上涨10.9%,烟酒及用品类价格同比上涨3.8%。

衣着类价格同比上涨1.3%。其中,服装价格上涨1.1%。

医疗保健及个人用品类价格同比上涨3.1%。其中,西药价格上涨1.1%,中药材及中成药价格上涨4.5%,医疗保健服务价格上涨1.9%,个人用品及服务价格上涨5.3%。

交通和通信类价格同比上涨0.7%。其中,交通价格上涨6.3%,通信价格下降3.7%。

居住类价格同比上涨5.8%。其中,水、电及燃料价格上涨12.2%,建房及装修材料价格上涨7.9%,租房价格上涨9.3%。

1至10月平均,全省CPI同比上涨8%。

民警宋文举

## 自费1.2万 搬走社区垃圾山

“污水横流,蚊虫乱飞,臭气熏天,成堆的生活垃圾在小区中心堆成了三座山。”宋文举描述了2007年11月初自己在嵩岳社区看到的情景。

宋文举,男,现年53岁,大专文化程度,系市公安局行政执法警察支队民警。在“万警进社区”活动中分包中原嵩岳社区。

“说实话,当时心里说不上来是什么滋味,生活环境这么差,群众咋生活呀?”宋文举坦言。

“不管怎么样,我一定要把这个垃圾山搬走!”在多方协调无果的情况下,宋文举预先垫付了1.2万元的垃圾清运费,找来了6辆垃圾车,连续干了3天3夜,终于将70多车垃圾运出了小区。

从此,宋文举一进社区,居民就跑到打打招呼,并连声说:“谢谢。”

“再到群众家中走访,只要一报‘我是万警进社区的民警’,就没有一家不开门笑脸相迎的,群众热情得我都不好意思。”宋文举说,一点点小事就让群众记住了这么久,再不好好干真对不起群众的信任了。

嵩岳社区业委会经理孙成说:“万警进社区”把民警的保护、关心送到了我们身边,他们搬走的不仅是一座垃圾山,更是搬走了堵在我们心头的那座“大山”。生活环境变好了,心情也越变越好,我们打心眼里感谢民警。

本报记者 陈思



从今日起,由市公安局与本报联合开展的“我最喜爱的十大社区民警”、“十大治安防范好市民”评选活动正式启动。本报将陆续在本报刊登评选出的30名候选人先进事迹,欢迎您投上一票。

治保主任李清顺

## 协助警方 抓获多名逃犯

“涉嫌诈骗的纪公庙村的邵杰现已潜逃回家!”今年4月7日,惠济区古棠派出所接到了李清顺的报警电话。

其实在此前,李清顺已协助当地派出所抓获多名逃犯。

李清顺,男,1963年8月出生,2000年6月任惠济区古棠镇纪公庙村治保主任,高中学历。

在派出所和镇综治办统一协调组织下,李清顺对治保组织工作进行指导和业务培训,重点是如何开展农村治安防范;如何组织动员村民和治安积极分子防火、防盗;进行治安管理处罚法等涉及农村治安工作的法律法规和政策培训;重点人群

管理的基本知识及违法青少年帮教工作的重点及注意事项;农村治安信息的收集、上报规则等。

工作中,他认真负责,敢于同坏人坏事作斗争,积极配合当地派出所抓获多名逃犯。

今年4月7日,在李清顺协助下,民警将在3月28日伙同他人骗走杭州速达托有限公司价值500万元货物的邵杰抓获。

4月10日,李清顺获知:2003年12月在太康县马长镇造成一人重伤、二人轻伤的逃犯王某藏匿在纪公庙村一居民家中,他立即向古棠派出所报告,警方将其抓获。

本报记者 陈思

## 麻疹查漏 免费补种开始

时间:即日起至30日

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘战伟)即日起至11月30日,全市开展麻疹查漏免费补种工作,补种对象为8月龄~1.5岁的儿童中从未接种过麻疹相关疫苗者,1.5岁~6周岁的儿童中从未接种过麻疹相关疫苗者,以及没有第二次接种麻疹相关疫苗者。

据市疾病预防控制中心有关专家介绍,麻疹是通过空气飞沫传播的急性呼吸道传染病,传染性极强,容易在幼儿园、学校等幼儿聚居的单位造成暴发和流行,影响儿童身心健康,也影响正常的教学秩序。感染麻疹病毒后可出现发烧、鼻塞、流涕等,并伴有全身中毒症状,继而出现皮疹,数天后消退。

及时接种疫苗是预防麻疹最经济、最有效的预防措施。目前,此项活动已在各县区全面启动,请各位家长,特别是外地来郑务工或居住的家长,及时带孩子到辖区预防接种门诊接种麻疹疫苗,以保护孩子的健康。

## 消耗臭氧层企业调查 首次启动

我市将逐步建立相关管理机制

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘付党)为准确掌握各地消耗臭氧层物质(ODS)生产、使用和销售企业有关情况,即日起至12月份,市环保局将在全市首次开展消耗臭氧层物质生产、使用和销售企业情况调查。

据介绍,臭氧层破坏是当前面临的全球性环境问题之一,臭氧层的破坏将直接对人类健康造成重大影响。我省属于生产和使用ODS较多的省份,被国家环保部列为消耗臭氧层物质一类省份。日前,省环保局与环保部签订了《加强地方消耗臭氧层物质淘汰能力建设项目协议书》。按照省环保局要求,我市也制订了相关方案,并启动此次调查。

按照要求,各县(市)、区环保部门应认真开展调查,组织ODS相关企业填报调查表,并于11月30日前将调查报告、企业调查表上报。随后,我市将根据调查结果建立ODS生产、销售和使用企业数据库和信息管理系统。各级环保部门还将组织对重点地区(行业)及企业进行不定期抽查,推动企业限期淘汰ODS,并联合相关部门做好后续监督,逐步探索建立淘汰消耗臭氧层物质的长效管理机制。

## 教育局从未推销 任何商品书籍 提醒师生谨防受骗

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)近期,市教育局多次接到学校举报,反映有人假冒教育局领导名义,在教育系统从事推销商品、书籍等不法活动。昨日,市教育局下发通知,申明郑州市教育局领导从未以个人名义进行此类活动。

通知指出,近期,有人假冒教育局领导名义,在教育系统从事推销商品、书籍等不法活动,严重干扰了基层教育行政机关和学校的正常工作秩序,损害了教育系统形象。市教育局要求各级教育行政机关和学校提高警惕,防止受骗,凡是郑州市教育局组织的各项活动,都以郑州市教育局的正式文件或通知为准。各地教育行政机关或学校一经发现类似非法活动,要立即向市教育局办公室报告,并及时与当地公安机关取得联系,严肃查处。



## 我省首例连体婴儿成功分离

标志着新生儿外科技术又上新台阶



这是我省首例连体婴儿成功分离手术。该院有关专家表示,该例世界罕见的连体婴儿分离手术成功,标志着我省新生儿外科技术水平跃上了新的台阶。

11月5日,周口项城一对出生仅两天的连体婴儿转入市儿童医院。经检查,小哥哥属于胸腹型连体,胸

骨下端相连,肝脏部分相连。经过5天的精心养护,由于连体婴儿中小宝的先天性心脏病病情严重,所以专家决定尽早做分离手术。

11月11日7时50分,麻醉科护士将小哥哥接入手术室。同时,由多名外科医生、麻醉师和护士组成的强大团队开始进入“战场”。

10时整,小哥哥分离手术正式开始,医院大外科首席专家、主任医师黄敏,大外科主任、主任医师侯广军,新生儿外科主任、副主任医师王献良,新生儿外科主任张二划4位专家屏息操作、熟练配合,共同攻克这台高难度手术。术中,专家发现小哥哥肝脏相连,直径约5厘米,胸部下段相连,消化道各自独立。

10时50分,小哥哥顺利分开。

11时50分,手术室大门缓缓打开,小哥哥被推出手术室。主刀大夫黄敏表示,手术非常成功。一旁焦急等待了5个多小时的小哥哥爸爸喜极而泣。

据侯广军主任说,虽然连体婴儿出现的病因尚不明确,但遗传因素、环境因素等,都可能是促成婴儿缺陷的一个原因。特别是孕妇在妊娠前3个月,若处在高温、噪声、电磁辐射、多铅的环境中,胎儿容易畸形;一些有毒气体如甲醛、苯等室内浓度过高也容易致胎儿畸形。专家提醒,怀孕早期,甚至在怀孕准备期,就应该注意保健问题。例如,怀孕前和怀孕早期服用叶酸,在国内外已被证实能很好地降低畸形发病率。同时,怀孕早期的定期检查十分必要,有许多畸形在妊娠早期就能够很好地被诊断出来。

## 机场开通往返 11城市民航班车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 荣勇)为方便旅客乘坐飞机,郑州新郑国际机场从昨日起开通往返许昌的民航班车。至此,机场已开通全省11个地级城市的往返民航班车。

从许昌开往新郑机场的民航班车每天两班,每天早上8点和中午1点从许昌市七一路与南大街交叉口的许昌大酒店发车,中午12点和下午16点30分左右从新郑机场返回。从许昌到新郑机场全程大约需要1小时左右。

目前尚未开通民航班车的城市还有周口、三门峡、鹤壁、开封、漯河、济源和濮阳。据介绍,下一步机场将根据客流情况陆续开通。

## 毕业生专场招聘 本月下旬有两场 供岗5000多个

本报讯(记者 武建玲)记者昨日获悉,作为我省2009届高校毕业生就业服务周活动的重要内容,省劳动和社会保障厅职业介绍服务中心将于本月21日、28日在省人力资源市场举办两场高校毕业生专场招聘会。

这两场招聘会主要针对应届高校毕业生、职业院校毕业生、专业技术人员、有一定管理经验或技术等级的求职人员,对求职者和用人单位均实行免费。预计将有近200家企事业单位参加,提供就业岗位5000多个。岗位涉及人力资源管理、财务管理、工程技术等上百个工种。咨询电话:63985998。

## 二手房交易享优惠 实行缴补分离

本报讯(记者 卢文军)根据市政府关于促进房地产市场持续稳定健康发展的若干意见,市财政局对于涉及自身的相关事项,昨日对外公布具体实施办法。

实施二手房交易优惠政策。自2008年11月1日起,二手房交易时,实行缴补分离,由财政部门暂按应缴纳的营业税和个人所得税市、区两级财政所得部分全额补贴。此项办理程序是:在二手房成交后,缴纳营业税和个人所得税方凭房地产交易指导价申报表或评估报告、购房发票、缴税完税凭证、纳税人、经办人身份证到郑通路103号郑州市契税征收管理中心征收大厅办理补贴(上述资料需带原件及复印件)。

## 巡防消防齐上阵 “剿灭”两个毒蜂巢

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新文)一个蜂巢状如碗口大小,另一个足有篮球大!昨日,在国棉四厂社区四厂中街,当社区巡防和消防官兵先后将两户居民家窗外的两个蜂巢摘下来时,围观居民高兴地鼓起掌来。

昨日上午8点,棉纺路巡防中队巡防队员杜科和赵辉接到一位姓吴的女士求助,称在自家窗外的遮阳棚下方有一个碗口大的蜂窝,每天吓得不敢开窗户。两名巡防队员随吴女士来到她家。杜科找来报纸和编织袋,在队友赵辉的小心配合下,小心翼翼地将蜂巢摘除,并迅速将蜂巢装入编织袋。

“29号楼有一个更大的蜂窝!”10点多,两名队员又跟随几位居民来到何老大家。果然在何老大家紧挨厨房窗户下方的铁皮上,筑着一个状如篮球的蜂巢。巡防队员拨打119,请求消防队员前来处理。

几分钟后,一辆消防车呼啸而来,其中一名消防队员全副武装,身系安全带,着防护服,戴防护面罩、防护手套,小心翼翼地爬上何老大家下面四楼居民的窗台上,此刻,“大蜂窝”内不时有蜂群飞出,楼下的数百双眼睛紧盯着消防队员,屏着呼吸。约20分钟后,这名消防队员安全地将大蜂窝成功摘掉。

## 风雨十余载 板报400期

八旬老夫妻活得真踏实

本报记者 王璇 实习生 郝萌 通讯员 李爱华 文/图

住在建华社区的人每天都会看到这样一个黑板报,从党的方针政策、时事政治,到日常生活常识,内容包罗万象。这黑板报是小区里两位80多岁老人的杰作。

提起王文秀老人和她的老伴儿,小区里的居民都会竖起大拇指。老两口退休后就一直没闲着,交替轮岗,风雨无阻,板报一办就是十余年。黑板报不定期更新,现在已办到了400多期。附近的居民也都习惯了,这个黑板报,每走到这儿都要停下来,看看当天又有什么新鲜事儿发生。

王文秀和老伴儿十年前搬到建华社区23号楼居住。刚住进来时赶上物业公司因收不上费用而撤离,楼道卫生很差。王文秀和老伴儿就主动去打扫楼道卫生,清理乱涂乱画。时间一长,他们发现仅凭个人的力量是不够的,只有大家行动起来,才能营造一个良好的生活环境。于是,两位老人就在正对单元门墙壁的黑板上办起了黑板报,上面写的都是楼道的卫生、安全、好人好事、时事新闻,如《什么人活得最踏实》、《这个烟头捡得好》等。

“住在钢筋混凝土屋子里的人们,即使关系再好,心和心也像隔了一道墙似的。”王文秀老人说,自己之所以长期坚持办黑板报,就是想通过一二期黑板报,让更多人了解社区和身边的人。23号楼虽然都是铁路部门的职工,但都不是一个单位的,为拆除人们心中的篱笆,前不久老人又策划起“串门”活动,让邻里之间都走动起来。每年春节期间,夫妇二人都要张罗着开一个特别的“亲邻联欢会”,整个楼上百分之八十的家庭都积极参与到活动中来。

